

心系百姓 守护平安

A 九旬老人迷路 民警暖心救助

本报讯 9月15日11时许,安阳市公安局文峰分局七号巡逻车接群众报警,有一位老人迷路,请求救助。值班民警高怀乾和队员吕志坤迅速赶到现场,报警人称,其在路上行走时有位老人拦住她,说自己迷路了,让其代为报警求助。

老人说自己已经90多岁,记

不清儿女的地址和电话,只记得自己是从柏庄坐车来市区看女儿的,下车后却迷路了。老人的叙述断断续续,民警耐心倾听,认真分析其话语中的有效信息。虽然所得信息有限,但是民警没有放弃,并尝试引导老人进行回忆,有针对性地询问老人一些问题。从老人的只言片语中,民警判断出其女婿在

某中学上班,于是辗转查询到学校的联系方式,并最终与老人的女婿取得联系。

原来,因为没有见到老人,老人的女儿一家人正焦急地寻找老父亲。民警的电话,让他们紧张的心情瞬间得以放松。一家人团聚在一起,对民警的帮助连连称谢。

(庞晓飞)

B 男子“消失”19年 热心民警解难题

本报讯 19年前,男子因家庭琐事和家人吵架,一气之下离家出走,家人经过10多年的查找无果后,以为他已“死亡”,申请将其户口进行了注销。近日,离家19年的尹某某在滑县公安局留固派出所副所长周洁欣的帮助下恢复了户口,解决了“黑户”问题。

2003年,尹某某离家出走后再

无音信。其父母和哥哥苦苦寻找10余年仍无任何线索,无奈之下只好申请将其户口注销。而离家后的尹某某则辗转深圳、广州等地打零工谋生。随着时间的流逝,尹某某想回家找亲人的想法愈发强烈,再加上无身份证明,生活中有诸多不便,前不久,离家出走19年

的尹某某毅然决定回到家乡。

滑县公安局留固派出所民警在了解情况后,多方走访调查,翻阅历史户籍档案,对尹某某的身份信息进行核实,在收集、完善相关资料后,以最快速度为尹某某办理了户口恢复登记手续,并办理了二代居民身份证。

(程璟)

C 电动车丢失 民警“带来惊喜”

本报讯 “对对对,这就是我的电动车,你们在哪里找到的?我们正满大街寻找呢,太谢谢你们了!”近日,丢失电动车的男子接到民警电话时,声音中满是惊喜。

8月31日9时13分,安阳市公安局文峰分局治安巡防大队7号巡逻车民警接群众报警:在辖区灯塔

路与平原路交叉口东南角发现一辆无主电动车。值班民警李兴安带领辅警王文彬迅速赶到现场。报警人告诉民警,该电动车放在这儿已经三四个小时了,怕车主发生了什么事情,遂报警。民警首先联系了电动车管理部门,但车主留下的联系电话已停用。认真负责的

民警又辗转两家电动车专卖店,最终查询到车主的联系方式。民警拨通电话后,于是就有了本文开头的一幕。原来,前一天,电动车被车主的一名醉酒的朋友骑走,并丢在了路边。车主说自己正满大街寻找电动车,没想到民警一个电话,送来了意外惊喜。(庞晓飞 冯永华)

D 女子跳河轻生 民警紧急救起

本报讯 “我妻子要跳河,请你们救救她!”9月18日8时30分,滑县公安局白道口派出所民警接到辖区居民王先生报警求助,称其与妻子因琐事发生争吵,妻子一时想不开要跳河轻生。白道口派出所值班副所长柴红远立即带领辅警刘增辉、齐宇辉赶到现场展开救援。

到达现场时,王先生的妻子齐女士一边哭泣,一边慢慢往河深处走去,河水已经没过了腰部。柴红远迅速从警车上取下救援绳和救生圈,从金堤河右侧跳入河中,奋力向齐女士游去。刘增辉和齐宇辉则在金堤河边对柴红远进行支援。就在齐女士即将完全沉入水中的一瞬间,

柴红远一把拉住了齐女士的胳膊,并用力将救生绳套在她身上,与大家一齐将齐女士救至岸上。

上岸后,在民警的耐心劝解和不断开导下,齐女士的情绪逐渐平复下来。民警再三叮嘱齐女士家人,一定要多关注齐女士的身心状况,遇事好好沟通。(郭晓程)

“双警”夫妻同战“疫”

在滑县公安队伍中,有许多“双警”家庭特殊群体,生活中他们相知相守,工作上他们并肩作战。滑县公安局禁毒大队的张仁杰和城关派出所的孔令滑夫妻,就是这些“双警”家庭的代表。

今年8月,滑县疫情发生以后,孔令滑主动请缨到抗疫一线,对辖区各主要路口、沿街门店等进行巡查管控,并积极配合政府转运需要隔离的人员;其间,共核查车辆310余辆,劝返群众100余人,帮助困难群众12人。此时,刚参加完全市培训的张仁杰,半个月没有回家,他顾不上回家看一眼孩子就毅然投入到卡口执勤、街面巡逻等疫情防控工作中。从参加疫情防控工作以来,他共核查车辆220余辆,行人120余人。

“我们既然是‘双警’家庭,就更应该立足本职,踏实工作,用责任和担当守护人间烟火。”张仁杰夫妻说。这对“夫妻档”并肩而上,坚守在疫情防控的第一线,两身藏青蓝,携手无畏惧,风雨同舟、安危与共,用忠诚守护抗疫岗位,用行动诠释使命担当。

(王俊光)

一位女警的“藏蓝”坚守

她是一位女警,在户籍窗口一“坐”就是6年;她是一位军嫂,与丈夫遥遥相距2000余公里;她是一位孕妈妈,即将晋升为一名伟大的母亲。她就是滑县公安局慈周寨派出所户籍民警付莉莉。

作为一线窗口单位民警,付莉莉肩负着辖区7万多居民的户籍管理业务。面对纷繁复杂的工作,付莉莉刻苦钻研岗位知识,在工作中精益求精。已临产的付莉莉,仍然坚守在工作岗位。面对办事的群众,付莉莉总是微笑服务,每天坚持把每一名群众的业务办理完才下班。

“所里事多人少,我能多做一点是一点。”前不久,受疫情影响所里警力短缺,付莉莉主动参与日常值班。付莉莉还开通远程帮办、预约服务、上门服务,主动接受电话咨询,耐心地向辖区群众解答办理业务程序,提高办事效率,真正让信息多跑路,让群众少跑腿。临近产期,付莉莉与新的户籍民警完成交接工作后,才安心到医院待产。(陈飞羽)

男子骗取医保金被抓

本报讯 嫌疑人韦某被朋友家的宠物咬伤,在领取了朋友转给自己的治疗款后,却灵机一动,向医保局骗取医保金6800余元。目前,韦某已被依法刑事拘留,骗取的医疗保险金也全额退还,真是“偷鸡不成蚀把米”。

6月20日,安阳市公安局文峰分局刑侦大队接到文峰区医保局提供线索:辖区居民韦某涉嫌骗取医保金。刑侦大队民警张路会、李树强立即展开调查工作,到区医保局了解医保报销流程等情况,对相关行为及证据进行专业认定。经查,今年2月1日,韦某在文峰区宝莲寺镇某村其好友张明(化名)家中被其宠物咬伤,当日到郑州市的医院治疗,张明当即转给韦某3500元治疗费。韦某一方面接受了张明支付的治疗费,却又谎称被自家的狗咬伤,向文峰区医保局虚构无第三方责任,骗取医疗保险金6885.69元。民警在掌握足够证据后,于7月31日将犯罪嫌疑人韦某抓获。

(冯永华)



9月20日,安阳市公安局高新分局民警来到河南职业技术学院,通过“小喇叭”广播和发放宣传页的形式,向大一新生宣传反诈知识,增强新生的防骗意识,提升他们的防骗能力。河南法制报记者朱广亚 通讯员齐凡 摄影报道



自9月份辖区小学、幼儿园开学后,安阳市公安局高新分局在辖区41所中小学校、幼儿园门口设置“护学岗”,每日上学、放学期间安排警力值守,维护校园周边秩序,保护师生人身安全。

河南法制报记者朱广亚 通讯员齐凡 摄影报道



9月18日,安阳市公安局文峰分局中华路派出所民警,走进辖区街心广场等人群聚集地开展反诈宣传。图为民警在安阳市文体中心广场进行反诈宣传,增强群众安全防范意识。

河南法制报记者朱广亚 通讯员冯永华 摄影报道